
il­let­ve a gaz­dasá­gi fej­lett­ség 
egyes mu­tató­it: át­lagban egy 
lakos évente 48-szor utazik. Ez 
a szám Észak-Magyarorszá­gon 
kö­zel 70, míg Kö­zép-Magyaror
szá­gon 26. Szoros a kapcsolat 
az egy lakosra ju­tó GDP-vel és 
az egy lakosra ju­tó személyau­tó 
szá­má­val. A kormá­nynak min
dent meg kel­lene tenni azért, 
hogy a menet­rend szerinti köz­le
kedést preferál­ja az egyénivel 
szemben. A finanszírozás a leg
fontosabb kérdés a köz­forgal
mú köz­lekedésben, ezért tu­dato
sítani kell a társadalomban, 
hogy a köz­lekedési szol­gál­tatá
sok iránti nö­vekvô igényeihez 
nö­vekvô köz­tehervál­lalásnak 
kell tartoz­nia… (19/2004. (III. 
26.) OGY hatá­rozat).
Az elôadó át­tekintet­te a köz­le
kedési reform során eddig tett 
lépéseket. A tarifa- és kedvez
ményrendszer reformjá­val az 
au­tó­bu­szos és vasúti személy
szál­lításban má­ra majdnem ki-
alakult az egyenlôség a két 
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öl­di Elek, a NiT Hungary 
el­nö­ke kö­szöntôjében emlé

kez­tet­te a hall­gató­sá­got arra, 
hogy az ipartestü­let ál­tal 2005-
ben kidol­gozott négy évre szó
ló stratégia elemeinek tel­jes 
megvaló­sítá­sa eddig nem járt 
sikerrel. Ennek többek kö­zött 
az az oka, hogy a fu­varozá­si 
al­ágazat nem kapja meg a 
megfelelô kormányzati, tör
vényhozá­si tá­mogatást. Az 
ipartestü­let el­nöksége ennek a 
tendenciá­nak tu­laj­donít­ja, 
hogy az ígéretek el­lenére a 
Gaz­dasá­gi és Köz­lekedési 
Minisz­térium egyik elôadó­ja 
sem jelent meg a konferencián. 
Szólt arról: a rendez­vény fon
tos cél­ja, hogy a 2007. év 
tapasz­talatait kiértékel­jék, 
iránymu­tatást adjanak a szak
mát képviselô vál­lal­kozá­sok, 
szervezet részére a jö­vô tenni
való­it il­letôen. Az el­nök szerint 
felül kell emel­kedni az egyéni 
érdekeken, a szakmacsoport 
térnyerésének egyet­len esélye 
az érdekek és lehetôségek 
egyez­tetése, a helyi vagy regio
ná­lis szintû gaz­dasá­gi és szak
mai összefogá­sa, melyet az 
érdek-képviseleti egység teremt
het meg.
l Dr. Bá­lint Anna­má­ria, a NiT 
Hungary jogtaná­csosa a nem
zet­kö­zi menet­rend szerinti au­tó
busz-köz­lekedés liberalizált 
szabá­lyozá­sá­nak fôbb elemeit 
foglal­ta össze. Rö­viden vá­zol
ta, hogy az uniós csat­lakozás 
elôtt milyen fel­tételek mel­lett 
vehet­tek részt a magyar vál­lal
kozá­sok a koncesszió­hoz és 
já­rati engedélyhez kö­tött nem
zet­kö­zi menet­rend szerinti au­tó
busz-köz­lekedésben. Szólt 
arról, milyen könnyítést jelen

tett az au­tó­bu­szos személyszál
lítóknak a csat­lakozás, pél­dá­ul 
már nem koncesszió­kö­teles a 
tevékenység, bármely, a fel­téte
leket tel­jesítô gaz­dál­kodó 
végez­heti. Fel­sorol­ta a tevé
kenységet szabá­lyozó eu­ró­pai 
uniós és a magyar jogszabá­lyo
kat. Ismertet­te a menet­rend sze
rinti já­ratok és kü­löncélú menet
rend szerinti já­ratok (EU terü­le
tén belül) engedélyezési el­já­rá
sát, és az el­u­tasítás eseteit. Elô
adá­sa végén a legfel­jebb 5 
évig érvényes kö­zösségi enge
délyhez kapcsoló­dó tudnivaló
kat foglal­ta össze. 
l Sztrányai Zsolt, az Orange
Ways Zrt. munkatársa rö­viden 
bemu­tat­ta a társasá­got, és a 
nemzet­kö­zi menet­rend szerinti 
au­tó­busz-köz­lekedés engedé
lyezésének és végzésének 
tapasz­talatairól szólt. 
l Saslics Elemér, a Volán Egye
sü­lés vezérigaz­gató­ja „A Volán-
társasá­gok helyzete és ál­lás
pont­ja, kiemel­ten az al­vál­lal­ko
zói konst­rukció­ra és a privatizá
ció­ra figyelemmel” címmel tar

tott elôadást. A mûkö­dési-gaz
dál­kodá­si környezet­rôl szól­va 
el­mondta, a jogszabá­lyi megfe
lel­tetés megtörtént, a mûkö­dés 
kiszá­mít­ható­sá­ga, elôre tervez
hetôsége azonban még hiány
zik. Nincsenek meg a folyama
tos mûkö­dés-finanszírozás 
garantált csatornái. A mai hely
zet­re jel­lemzô, hogy a 3152 tele
pü­lésbôl 3135-ön van köz­forgal
mú au­tó­busz-köz­lekedés, 17 
kivételével valamennyi hazai 
telepü­lésen van Volánbusz-köz
lekedés, 3 telepü­lésen egyál­ta
lán nincs köz­forgal­mú köz­leke
dés. Hazánkban 996 telepü­lés 
érhetô el vasút­tal is. Véleménye 
szerint a vasúti köz­lekedésre ott 
van szükség, ahol nagy tö­megû 
az utasforgalom és a tá­vol­sá­gi 
forgalomban. Az utasforgalom 
struktúrá­já­ban a megyén, kistér
ségen belü­li utazás a döntô. 
Nagyon nagy a megyék, régiók 
kö­zöt­ti kü­lönbség. Az elôadó 
ismertet­te a menet­rend szerinti 
helykö­zi au­tó­busz-köz­lekedés, 
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ALVÁLLALKOZÁS ÉS PRIVATIZÁCIÓ

Tizennegyedszer rendezte meg a NiT Hungary az Orszá­gos 
Személyszál­lí­tá­si Szakmai Konferenciát március 10-én. 
A rendezvényen a személyszál­lí­tá­si szakma helyzete 
iránt érdeklô­dô személyszál­lí­tó vál­lal­kozók elô­a­dá­sokat 
hall­gattak a ma­gánvál­lal­kozók lehetô­ségeirôl, 
informá­ciókhoz jutottak a Volán-társa­sá­gok 
priva­tizá­ciójá­ról, az autóbuszos személyszál­lí­tás jelenleg 
ha­tá­lyos sza­bá­lyozá­sá­ról és az adózá­si elô­í­rá­sokról.

Az autóbuszos 
személyszállítás helyzete
Az autóbuszos 
személyszállítás helyzete

Földi Elek és Dittel Gábor a konferencia elnökségében
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al­ágazat kö­zött, ami utas­
szempontból esély­egyenlô­sé­
get teremt, de jelentôs az utas­
vesztés, amit nem tel­jes kö­rû­en 
el­lentételeznek a kedvezmé­
nyek. A gyenge forgal­mú vasút­
vonalak forgalomátvételérôl az 
a véleménye, hogy nem cél­sze­
rû 1:1-ben pótol­ni. Viszont siker­
ként értékeli: az egy­séges szol­
gál­tatási színvonal­ra tö­rekvést, 
hogy hálózatban gondol­kod­
nak, a tarifában megjelenô 
diszkrimináció el­len tett lépése­
ket, és hogy jobban összehan­
golódott a kétfajta kedvezmény­
rendszer.
Az al­vál­lal­kozói szerzô­dések­
rôl szól­va el­mondta: 2007-ben 
7 társasággal kö­töttek szerzô­
dést, az idén várhatóan már 9 
végez al­vál­lal­kozói tevékeny­sé­
get. Szólt arról, hogy nagyobb 
önál­lóságot kell biztosítani az 
al­vál­lal­kozásoknak. A hármas 
kö­vetel­mény­nek megfelelô új 
vál­lal­kozások elôtt is meg kell 
nyitni a lehetô­séget. Nem tartja 
jó megol­dásnak a fô­vál­lal­kozói 
mû­szaki szemlézési, javítási 
gyakorlat al­vál­lal­kozóra nézve 
kö­telezô elô­írását. Nagyobb 
hangsúlyt kell helyezni az ár-
érték arány­ra. A határidô­ket a 
gyakorlati megvalósítás lehetô­
ségei szerint kel­lene kialakítani 
a jö­vô­ben.
Az elô­adó véleménye szerint a 
fenntartható fejlô­dés egyik 
alapfel­tétele a fejlett közforgal­
mú közlekedés, mely még min­
dig kevesebbe kerül, mint a 
folyamatosan nö­vekvô motori­
záció kö­vetkezményeinek keze­
lése, ehhez meg kell ol­dani a 
finanszírozás kérdését.
A Volán Egyesülés vezérigaz­
gatója el­mondta, a privatizáció 
konkrét kérdéseiben a Nemzeti 
Vagyonkezelô Zrt. nyilatkozik. 
Ál­talánosságban a véleményét 
kifejtve szólt arról, hogy a pri­
vatizáció nemzetgazdasági, 
politikai kérdés. Ha fel­vetô­dik 
a kérdés, hogy a Volánok priva­
tizációja során mit adnak el, 
fél­reértésben van az, aki azt 
gondol­ja, hogy az autóbuszo­
kat. A privatizáció tárgya a tár­
saságok értékesítése. A társasá­
gok vezetôi nem értettek egyet 
az évekkel ezelôtti fel­tô­késítés­
sel, mivel az visszaüt a gazdál­
kodásban és a privatizációban 
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➧ egy­aránt. Ha el­adják a társasá­
gok részvényeit, az nem függet­
len a cégben lévô vagyontól. A 
kisvál­lal­kozásoknak a privatizá­
cióban véleménye szerint nincs 
sok lehetô­ségük a piachoz 
jutásra, sokkal inkább az al­vál­
lal­kozói szerzô­désekkel.
Kérdés az is, hogy a Volán-tár­
saságokat egy­ben vagy külön-
külön szeretnék értékesíteni. 
Ha egy­ben adják el, akkor az 
egy idô­ben történik-e vagy 
külön-külön. Az el­múlt években 
megindult egy tö­rekvés arra, 
hogy a társaságokból regioná­
lis cégeket hozzanak létre. Véle­
ménye szerint ehhez is tudni 
kel­lene, hogy lesz-e privatizá­
ció. Ha átalakítják, legalább 
egy­évi mérleg kell ahhoz, hogy 
el­adhassák. Csak akkor van 
értel­me az átszervezésnek, ha 
nem a kö­zeli jö­vô­ben szeretnék 
el­adni a társaságokat. Viszont 
ha átszervezik, akkor fel­vetô­
dik a kérdés, hogy milyen régi­
ós fel­osztásban történik: a köz­
lekedés szempontjai alapján, 
vagy a már meglévô régiók­
ban. A vezérigazgató szerint a 
privatizáció elôtt meg kell ol­da­
ni a finanszírozás kérdéseit.
l Jakus Jó­zsef, a NiT Hungary 
Autóbusztanács el­nö­ke elô­adá­
sában arról szólt, hogy az 
561/2006/EK rendelet milyen 
hatással van a különjárati tevé­
keny­séget végzô vál­lal­kozások­
ra. 
l Ipo­lyi Keller Im­re, a Nemze­
ti Közlekedési Hatóság stratégi­
ai és módszertani igazgatója a 
közúti közlekedési szakembe­
rek képzésérôl és vizsgáztatá­
sáról szólt. El­mondta: a 
38/2007. (III. 28.) GKM rende­
let és a 54/2007. (III. 28.) Kor­
mány­rendeletek al­kal­mazási 
kö­re kiterjed a tehergépkocsi- 
és autóbusz-vezetôk alapképe­
sítésének és a továbbképzési 
képesítésük megszerzéséhez 
kapcsolódó vizsgáztatásra. Az 
elô­adó kifejtette, a különbö­zô 
kategóriával rendel­kezô gépko­
csivezetôk számára mikor kö­te­
lezô az alap-, il­letve a tovább­
képzésben való részvétel, il­let­
ve a vizsga letétele. 
Fel­hívta a vál­lal­kozások vezetô­
inek a figyel­mét arra, hogy a 
gépkocsivezetôk ez év ôszétôl 
vehetnek részt a tanfolyamo­

kon, il­letve vizsgázhatnak. 
Figyel­ni kell arra, hogy a nem­
zetkö­zi és bel­föl­di autóbusz-
vezetôknek legkésôbb 2013. 
szeptember 10-ig, a tehergép­
kocsi-vezetôknek legkésôbb 
2014. szeptember 10-ig be kell 
kerül­niük a szakmai továbbkép­
zésbe. A Gépjármû­vezetôi 
Képesítési Igazol­ványt az NKH 
Központi Hivatala ál­lítja ki.
l Dittel Gá­bor, a NiT Hungary 
ügy­vezetô fô­titkára el­mondta, 
a 2007. decemberi adatok 
alapján az autóbuszos vál­lal­ko­
zások száma 1793 (az elô­zô 
évinél 31-gyel kevesebb). Ebbôl 
egyéni vál­lal­kozó 738 (–52), 
akik 1663 db jármû­vel (–89) 
rendel­keznek. Ez a szám vál­lal­
kozásonként átlag 2,25 db jár­
mû­vet jelent. A társas vál­lal­ko­
zások száma 910 (+24), jármû­
veik száma 3393 (+32), mely 
átlag 3,72 db jármû/vál­lal­ko­
zást jelent. Az egyéb társasági 
formában (zrt.) mû­kö­dô vál­lal­
kozások száma 145 (–3), jármû­
veik száma 8765 (–394). Átlag 
60,44 db jármû/vál­lal­kozás. 
Az összes vál­lal­kozás 13 821 
(–451) jármû­vel rendel­kezik. A 
sajátszámlás vál­lal­kozás, önkor­
mány­zat stb. száma 1671 (+5), 
melyek 2681 (–85) jármû­vel 

rendel­keznek, így átlagosan 
1,6 jármû­vük van. 
Az ügy­vezetô fô­titkár az autó­
buszos személy­szál­lítást végzô 
vál­lal­kozásokat érintô jogsza­
bályokról szólt. Az Európai 
Unió a szakmához jutásra és 
piacra lépésre vonatkozó ren­
delettervezetérôl többek kö­zött 
el­mondta, egy­ségesíti a kö­zös­
ségi engedélyt és a hiteles 
másolatokat (a korábban ki-
adott engedélyek lejáratukig 
érvényesek maradnak). Egy­sze­
rû­sö­dik a nemzetkö­zi menet­
rend szerinti szol­gál­tatások 
engedélyezése (ha a hatóság 
halogatja a döntést, a bizott­
sághoz lehet fordul­ni). A kabo­
tázsszabályok vál­tozatlanul 
maradnak. A tagországok 
együttmû­kö­dését nemzeti kon­
taktpontok segítik. Központosít­
ják a nyil­vántartást. Fel­hívta a 
figyel­met arra, hogy január 1-
jétôl a korábbi 15 nap helyett 
28 napra visszamenô­leg kell a 
tachográfkorongokat a gépjár­
mû­vezetô­nek magánál tarta­
nia, és a közúti el­lenôrzés al­kal­
mával bemutatnia. 
Szólt arról, hogy az autóbuszos 
vál­lal­kozások számára a leg­
több kár azért keletkezik, mert 
nagyon alacsonyak a fuvardí­
jak, a vál­lal­kozások kö­zött fele­
lôtlen fuvarverseny alakul ki, 
hosszú a fizetési határidô, fize­
tésképtelen vagy szél­hámos 
megrendelôk jelennek meg, és 
nemegy­szer képzetlen, felelôt­
len sofô­rök okoznak kárt a mun­
kaadónak. Ezért meg kell oszta­
ni a vál­lal­kozásoknak egy­más­
sal az információkat, és össze 
kell fogni az okozott károk meg­
elô­zése érdekében. 

Meruk R.

NiT Hungary
1108 Budapest, Új­hegyi út 3/A–5.
Tel.: 265-5040, fax: 264-5045

Ipo­lyi  Keller Im­re

A konferencia hallgatósága
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